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Αρ. Πρωτ.     1398
ΠΡΟΣ: 

Τους Προέδρους 

των  ΜΟΔΙΠ 

των ΑΕΙ

Αξιότιμη/ε Πρόεδρε της ΜΟΔΙΠ,

ΘΕΜΑ:  Ακαδημαϊκή Πιστοποίηση Προγραμμάτων Σπουδών
Σε συνέχεια του με αριθμ. 2135/09-08-2013 εγγράφου της Αρχής προς τις ΜΟΔΙΠ των ΑΕΙ, σχετικά με τις διαδικασίες Ακαδημαϊκής Πιστοποίησης των Προγραμμάτων Σπουδών στην Ανώτατη Εκπαίδευση, σας ενημερώνουμε ότι στην ιστοσελίδα της ΑΔΙΠ

 http://www.adip.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=154&Itemid=253
αναρτώνται όλες οι πληροφορίες και έντυπα που αφορούν στην υλοποίηση των σχετικών διαδικασιών.

Προς το παρόν στην ιστοσελίδα έχουν αναρτηθεί επικαιροποιημένα : 

(α) Κείμενο με την περαιτέρω ανάλυση και εξειδίκευση των γενικών κριτηρίων πιστοποίησης όπως προβλέπεται από το άρθρο 72 του Ν.4009/11.

(β) Υπόδειγμα Εσωτερικής Έκθεσης Αξιολόγησης Προγράμματος Σπουδών προς Πιστοποίηση, συνοδευόμενο από σχετικές οδηγίες και υποδείγματα περιγραμμάτων μαθημάτων. 

(γ)  Διευκρινιστικές απαντήσεις σε σχετικά ερωτήματα.

Παρακαλούμε να δώσετε τις κατάλληλες οδηγίες στα τμήματα του Ιδρύματός σας, ώστε κατά τη διαδικασία σύνταξης νέων προγραμμάτων σπουδών, που θα υποβληθούν προς πιστοποίηση, να ληφθούν υπ’ όψη τα παραπάνω κριτήρια. Είναι ευνόητο ότι στα πλαίσια της ακαδημαϊκής τους αυτοδυναμίας, τα Τμήματα μπορούν να προσθέσουν ή και να εξειδικεύσουν την πρότασή τους, για την πληρέστερη τεκμηρίωσή της.

Η διαδικασία ακαδημαϊκής πιστοποίησης αφορά, αρχικά, τα προγράμματα σπουδών που ξεκίνησαν να λειτουργούν μετά την ψήφιση του Ν.4009/11, ενώ τα προγράμματα σπουδών που λειτουργούσαν κατά τη δημοσίευση του ως άνω νόμου θεωρούνται πιστοποιημένα. Για τα τελευταία, η διαδικασία της ακαδημαϊκής πιστοποίησης θα εφαρμοσθεί μετά από πρόσκληση της ΑΔΙΠ σε εύλογο χρόνο, ως συνέχεια της διαδικασίας αξιολόγησης. Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας (άρθρο 71.2 ν.4009/11) δεν απαιτείται πιστοποίηση αναθεωρήσεων επί μέρους πτυχών των προγραμμάτων. 

Η όλη διαδικασία της ακαδημαϊκής πιστοποίησης των προγραμμάτων σπουδών περιλαμβάνει δύο φάσεις:

i.
Τα νέα προγράμματα σπουδών, εγκρίνονται αρχικά από τον Πρύτανη του ΑΕΙ, με εισήγηση της κοσμητείας και σύμφωνη γνώμη της Συγκλήτου (άρθρο 32 ν.4009/11). Σε αυτό το στάδιο θεωρούμε, επιβεβλημένη την ενεργό και ουσιαστική συμμετοχή της ΜΟΔΙΠ καθότι ο ρόλος της είναι η διασφάλιση της ποιότητας στις εσωτερικές διαδικασίες του Ιδρύματος. 

ii.
Ακολούθως, τα προγράμματα υποβάλλονται στην ΑΔΙΠ για τη διαδικασία ακαδημαϊκής πιστοποίησης από επιτροπές εμπειρογνωμόνων σύμφωνα με τα άρθρα 70 – 72 του Ν.4009/11. 
Η ΑΔΙΠ, αντιλαμβανόμενη τον ρόλο της ως αρωγού των ΑΕΙ στη διαδικασία διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητάς τους, παραμένει στη διάθεση των ενδιαφερομένων για να βοηθήσει όπου χρειασθεί και θεωρεί ευπρόσδεκτο κάθε σχόλιο και πρόταση, ιδιαίτερα αναφορικά με τα ως άνω κείμενα προς την κατεύθυνση βελτίωσης των διαδικασιών. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε χρησιμοποιείστε την ηλεκτρονική διεύθυνση (accreditation@hqa.gr). 

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν σχετικά ερωτήματά σας.

Με τιμή,

Ο Πρόεδρος της ΑΔΙΠ

(υπογραφή)*
Καθ. Ευάγγελος Κουφουδάκης 

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.
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