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Δελτίο Τύπου


Η ομάδα ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ σας προσκαλεί

την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου στις 19.00 στο Μουσείο Ηρακλειδών

στην εκδήλωση
Πόσο διαφορετικά γράφουν άνδρες και γυναίκες;
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Προβλέποντας το φύλο του συγγραφέα στα Μέσα

Κοινωνικής Δικτύωσης
Ομιλητής Γιώργος Κ. Μικρός
Η ομάδα ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ συνεχίζει και φέτος τη διοργάνωση διαλέξεων στο φιλόξενο Μουσείο Ηρακλειδών της Αθήνας (Ηρακλειδών 16) 
Μαθηματικοί, φυσικοί, μουσικοί, γλωσσολόγοι, καλλιτέχνες και συγγραφείς προσεγγίζουν, με απρόβλεπτο τρόπο, τους δεσμούς και τις ποικίλες σχέσεις που συνδέουν τα μαθηματικά και, γενικότερα, την επιστήμη με την τέχνη και την αφήγηση. 

Στην εναρκτήρια φθινοπωρινή διάλεξη του ο Γιώργος Κ. Μικρός, Καθηγητής Υπολογιστικής και Ποσοτικής Γλωσσολογίας και Πρόεδρος στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, θα επικεντρωθεί στη διαφυλική επικοινωνία, ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον διεπιστημονικό αντικείμενο έρευνας με πολλαπλά πεδία εφαρμογών, από την ψυχολογία μέχρι την εκπαίδευση και την εγκληματολογία. 

Σε αυτή την ομιλία θα αναλυθεί η διαφορετική βιολογική βάση του γλωσσικού μηχανισμού ανδρών και γυναικών και θα παρουσιαστούν πορίσματα ερευνών που τεκμηριώνουν την αυξημένη λειτουργικότητα της γλωσσικής επεξεργασίας στις γυναίκες. Ο διαφορετικός τρόπος με τον οποίο γυναίκες και άνδρες εκφράζονται, θα πιστοποιηθεί με την ποσοτική ανάλυση του λόγου τους στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. Η διαφοροποιημένη ποσοτική έκφραση γλωσσικών χαρακτηριστικών στα δύο φύλα θα αξιοποιηθεί για την ανάπτυξη λογισμικού το οποίο επιτρέπει την αυτόματη αναγνώριση του φύλου του συγγραφέα με ακρίβεια που ξεπερνά το 90% ακόμα και σε κείμενα εξαιρετικά μικρά (πχ. Tweets).
 SHAPE 



Ο Γεώργιος Κ. Μικρός είναι Καθηγητής Υπολογιστικής και Ποσοτικής Γλωσσολογίας και Πρόεδρος στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Επίσης κατέχει τη θέση του Adjunct Professor στο Τμήμα Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας στο University of Massachusetts, Boston στις ΗΠΑ.

Από το 1992 είναι επιστημονικός συνεργάτης του Ινστιτούτου Επεξεργασίας του Λόγου και έχει βοηθήσει στην ανάπτυξη ειδικευμένου λογισμικού γλωσσικής τεχνολογίας. Από το 1999 είναι επιστημονικός συνεργάτης του Ελληνικού Ανοιχτού Πανεπιστημίου και συγγραφέας του Εγχειριδίου Μελέτης για την Θεματική Ενότητα «Κατανόηση της γλώσσας και του πολιτισμού: από τα Λατινικά στη σύγχρονη Ισπανική γλώσσα» στο Πρόγραμμα Σπουδών «Ισπανική Γλώσσα και Πολιτισμός». Από το 2016 είναι Διευθυντής του εν λόγω προγράμματος. 

Το ερευνητικό του έργο (Πέντε μονογραφίες και πάνω από 80 άρθρα και κεφάλαια) εντοπίζεται στους χώρους της υπολογιστικής γλωσσολογίας, υπολογιστικής υφολογίας, δικαστικής γλωσσολογίας και της ποσοτικής επεξεργασίας γλωσσικών δεδομένων. Έχει ασχοληθεί επίσης εκτενώς με την κοινωνιογλωσσολογία και την ακουστική φωνητική. Άρθρα του έχουν δημοσιευθεί σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά του χώρου, καθώς και σε πρακτικά διεθνών συνεδρίων, ενώ έχει συγγράψει αρκετά κεφάλαια σε διεθνείς και ελληνικούς συνεργατικούς τόμους. Από το 2007 είναι εκλεγμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Διεθνούς Εταιρείας Ποσοτικής Γλωσσολογίας (International Quantitative Linguistics Association). Στην ίδια Εταιρεία, το 2012, κατέλαβε την θέση του Γενικού Γραμματέα και το 2016 εκλέχθηκε Αντιπρόεδρος. 
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Η ομάδα ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ είναι μια μεγάλη παρέα εθελοντών, που εμπνέει και στηρίζει τη δημιουργία λεσχών ανάγνωσης, καθώς και άλλων δραστηριοτήτων που προάγουν το στοχασμό, τη γνώση και το διάλογο. Η γόνιμη πορεία της ομάδας αναγνωρίζεται και στις εκδηλώσεις που διοργανώνει, όπως ήταν τα περίφημα συνέδρια με διεθνή απήχηση τα οποία διερευνούσαν τη σχέση των μαθηματικών με την αφήγηση (Μύκονος 2005, Δελφοί 2007), αλλά και η έντονη δραστηριότητά της, με διαλέξεις, σεμινάρια, συναντήσεις, εργαστήρια και μαθηματικά πανηγύρια.
Ευχαριστούμε θερμά το Μουσείο Ηρακλειδών για τη φιλοξενία των φετινών εκδηλώσεων της 

ομάδας  ΘΑΛΗΣ + ΦΙΛΟΙ
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Το Μουσείο Ηρακλειδών υπηρετεί από το 2004 την τέχνη, την παιδεία και τον πολιτισμό. Εμπνευστές και ιδρυτές του μουσείου είναι ο Παύλος και η Άννα-Μπελίντα Φυρού. Σήμερα το μουσείο έχει μετεξελιχτεί σε διαδραστικό κέντρο εκλαΐκευσης της επιστήμης. Με βασική φιλοσοφία του το τρίπτυχο «Επιστήμη, Τέχνη και Μαθηματικά», υλοποιεί καινοτόμα επιμορφωτικά προγράμματα για μαθητές, εκπαιδευτικούς κι ενηλίκους στο κεντρικό του κτίριο (Ηρακλειδών 16, Θησείο), καθώς και εκθέσεις έργων τέχνης κι εκλαΐκευσης της επιστήμης στο παράρτημά του (Απ. Παύλου 37, Θησείο).

* Το έργο τέχνης στο Δελτίο Τύπου είναι του Κινέζου ζωγράφου Zeng Hao
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