Εργαστήρι Τεχνών και Πολιτιστικής Διαχείρισης 

Τμήμα Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε. 

Εθνικό και Καποδιστριακό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών.

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ   ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΤΗΣ  ΕΡΕΥΝΑΣ:

Η ΕΙΚΟΝΑ  ΤΗΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ  ΣΕ  ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ  ΚΑΙ  ΒΡΕΤΑΝΙΚΑ ΜΕΣΑ  ΚΑΙ  Η  ΠΡΟΒΟΛΗ  ΤΗΣ  ΣΕ  ΕΛΛΗΝΙΚΑ  ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ:  ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ   ΔΙΑΣΤΑΣΗ  ΚΑΙ   ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ   ΤΗΝ  ΕΠΟΧΗ  ΤΗΣ  ΚΡΙΣΗΣ (2010-2013)

 Η έρευνα σχεδιάστηκε και πραγματοποιήθηκε υπό την διεύθυνση της καθηγήτριας Πέπης Ρηγοπούλου με την συμβολή της καθηγήτριας Μυρτώς Ρήγου και με την χορηγία του ομότιμου καθηγητή του Ε.Κ.Π.Α. τ. πρύτανη  Μιχάλη Σταθόπουλου.   

Πρώτος θεματικός άξονας: Στερεοτυπικές πολιτισμικές αναπαραστάσεις των Ελλήνων στον Βρετανικό Τύπο.

Το τμήμα αυτό της έρευνας καλύπτει έξι εφημερίδες από όλο το πολιτικό φάσμα: τρεις κεντροαριστερές (Guardian/Observer, Independent, Mirror) και τρεις κεντροδεξιές (Express, Mail, Telegraph).
Αρχικώς έγινε  η καταγραφή  του πρωτογενούς υλικού που ταξινομήθηκε σε 10 μεταβλητές ή πολιτισμικές παραμέτρους: τη διαφθορά (με ξεχωριστή υπο-ενότητα για το κλείσιμο της ΕΡΤ), τη φοροδιαφυγή, την τεμπελιά (με ειδικές αναφορές στο "Σύνδρομο του Ζορμπά" και στο "Greek kamaki"), την απείθεια  προς τους νόμους, τις "ιδιόρρυθμες" διατροφικές συνήθειες των Ελλήνων, την εθνική υπερηφάνεια και αξιοπρέπεια των Ελλήνων, την "εκποίηση" της Ακρόπολης, των νησιών μας, και άλλης δημόσιας περιουσίας, τα σχετικά με τα μάρμαρα του Παρθενώνα, τον «ρατσισμό» και το «φασισμό» στη χώρα, την εικόνα που σχηματίζουν για την Ελλάδα οι Βρετανοί  στην πατρίδα μας και οι Έλληνες οικονομικοί μετανάστες στη Μεγάλη Βρετανία.
Εξετάστηκε η βιβλιογραφία για τα στερεότυπα, τις προκαταλήψεις, τον εθνοφυλετικό ρατσισμό, και για το πώς συντείνουν στη διαμόρφωση της κοινής γνώμης τα σύμβολα και οι μύθοι, αξιοποιώντας απόψεις των Fredrik Barth, Richard Jenkins, και Lawrence Blum κ.α.

Ακολούθησε η ποιοτική ανάλυση των δεδομένων εκκινώντας από τις ιδέες του Wαlter Lippmann περί στερεοτύπων και κοινής γνώμης, του Guy Debord για την κοινωνία τού θεάματος και τού Roland Barthes περί των μύθων της αστικής τάξης.

Τα συμπεράσματα  θα μπορούσαν να συνοψισθούν στο ότι οι    σχετιζόμενες με τους Έλληνες πολιτισμικές προκαταλήψεις (αρνητικές ή θετικές) στον βρετανικό Τύπο, έχουν κυρίως προπαγανδιστικό ρόλο και συνήθως εξυπηρετούν είτε συγκεκριμένες ιδεολογικο-πολιτικές θέσεις είτε οικονομικά συμφέροντα.

Ο Θωμάς Τσακαλάκης  εκπόνησε εργασία 54.000 λέξεων με το θέμα αυτό, δηλαδή τις Στερεοτυπικές πολιτισμικές αναπαραστάσεις των Ελλήνων στον Βρετανικό Τύπο.
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Δεύτερος θεματικός άξονας: Η Ελλάδα στον Γερμανικό Τύπο: Ανα-παραγωγή στερεοτυπικών εικόνων από τις εφημερίδες Bild, die Welt, Süddeutsche Zeitung και το περιοδικό εβδομαδιαίας κυκλοφορίας Focus. 

Η κρίση στην Ελλάδα αποτέλεσε ιδανική βάση για να χρησιμοποιηθούν παλαιότεροι και να δημιουργηθούν νεώτεροι στερεοτυπικοί χαρακτηρισμοί από τα γερμανικά Μ.Μ.Ε. Η Ελλάδα μέσα σε δύο χρόνια έγινε συνώνυμο της οικονομικής κρίσης αν και γειτονικές χώρες πλήττονταν εξίσου από οικονομικά αδιέξοδα και είχαν επίσης ζητήσει την στήριξη της Ε.Ε. Τα συγκεκριμένα Μέσα επέλεγαν να μη φωτίσουν τις πραγματικές αιτίες συμβάλλοντας στην κριτική κατανόηση του προβλήματος και προέβαλαν αρνητικά στερεότυπα για τους Έλληνες κατακρίνοντας τη νοοτροπία και τον τρόπο ζωής τους χρησιμοποιώντας συχνά υπεραπλουστευμένες εξηγήσεις, φορτισμένη φρασεολογία, υπερβολές και ανακρίβειες. 

Στόχος της έρευνας είναι να φανεί μέσα από τις διαφορετικές προσεγγίσεις, το ύφος και τον λόγο των επιλεγμένων γερμανικών Μέσων, πώς διαμορφώθηκε η εικόνα των Ελλήνων και της ελληνικής πραγματικότητας στο διάστημα 2010-2013 και ποιες υπήρξαν οι αλλαγές στην στάση του γερμανικού Τύπου. Τα στοιχεία που συλλέχθηκαν μέσα από την έρευνα και η ποιοτική και ποσοτική ανάλυσή τους θα οδηγήσουν στην αποσαφήνιση και στην κατανόηση αυτής της συμπεριφοράς καθώς και στην εξαγωγή συμπερασμάτων. 

Το πλούσιο υλικό που έχει συγκεντρώσει και μελετήσει η  Μαίρη Μελανίτη   καλύπτει ένα ευρύ  ερευνητικό πεδίο  γιατί αφορά και άλλες  εκτός  της Bild εφημερίδες . 

Τρίτος θεματικός άξονας: Η εικόνα των Ελληνογερμανικών σχέσεων, όπως αυτή προβάλλεται στον ελληνικό τύπο.

Ο τρίτος άξονας ερευνά τη σχέση Ελλάδας- Γερμανίας στον ελληνικό τύπο και συγκεκριμένα στις εφημερίδες Καθημερινή, Βήμα και Πρώτο Θέμα και πώς τα σχετικά δημοσιεύματα προβάλλουν την πολιτισμική ταυτότητα της Ελλάδας, δηλαδή πώς οι εφημερίδες αυτές αντιμετωπίζουν την εικόνα της Ελλάδας στον γερμανικό Τύπο. 

Εξετάστηκαν τα δημοσιεύματα των ετών 2010-2013 και προχωρήσαμε στην ταξινόμηση αυτών με βάση το θέμα τους (πολιτικές- οικονομικές συνομιλίες και αποφάσεις, Γερμανία και Ευρώπη, γερμανικά κέρδη/κόστος, στερεοτυπική προσέγγιση της Ελλάδας, γερμανικές οφειλές, ιστορική προσέγγιση της σημερινής πραγματικότητας, αντιγερμανισμός, γερμανική κοινή γνώμη, διμερείς σχέσεις: επενδύσεις- τουρισμός- μετανάστευση- πολιτισμός). Η μέθοδος ανάλυσης συνδυάζει χαρακτηριστικά ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας.

Με δεδομένες τις διαφορές στην στάση κάθε εφημερίδας και κάθε συντάκτη, θα λέγαμε πως στα σχετικά δημοσιεύματα χρησιμοποιούνται συχνά  έννοιες όπως «βοήθεια» και «στήριξη» που παρουσιάζουν τη Γερμανία και την Ελλάδα στους ρόλους του ισχυρού και του αδύναμου αντίστοιχα. Η Γερμανία κατηγορείται για την άρνηση «βοήθειας», την άσκηση πολιτικής με γνώμονα το δικό της συμφέρον, ενώ ενίοτε καταγγέλλονται τα ανθελληνικά στερεότυπα, αλλού όμως γίνονται αναφορές στον «επικίνδυνο αντιγερμανισμό» των Ελλήνων και για τα «παράλογα αιτήματα» για τα κατοχικά χρέη.

Με τον ίδιο τρόπο ο γερμανικός τύπος δέχεται κριτική για την επίθεσή του στην Ελλάδα, αλλά ταυτόχρονα αντιμετωπίζεται και ως κριτής της ελληνικής πραγματικότητας, του οποίου τη γνώμη οφείλουμε να γνωρίζουμε.

 Η Αρχοντούλα Βαρβάκη  εστιάζει την έρευνα της  σε μια σειρά από περισσότερο «αθώες» λέξεις, ανιχνεύοντας με τον τρόπο αυτόν ένα πολύπλοκο σύστημα προβολών και μεταθέσεων.   Θα παρουσιαστούν  εκτός από ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία της  έρευνάς  της.  

Τέταρτος  θεματικός άξονας: Ξένος Τύπος και ελληνικός Τύπος: η ανισότητα μιας σχέσης.

 Η ενότητα αυτή ασχολείται με τον τρόπο που ο ελληνικός Τύπος προσέλαβε την εικόνα της Ελλάδα στα ξένα ΜΜΕ κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης. Εξετάζεται ο τρόπος που η εικόνα της αυτή λειτουργεί ως  κάτοπτρο στο οποίο βλέπουμε το πώς μας αντιμετωπίζουν στο εξωτερικό αλλά και πώς προβάλλονται οι  εικόνες αυτές στην Ελλάδα. Καταδεικνύεται ότι δεν έχουμε να κάνουμε απλώς με μια σχέση πρόσληψης / επιλογής αλλά με μια πολύ πιο σύνθετη και άνιση σχέση, όπου αρκετές φορές ο ελληνικός τύπος, την ίδια ώρα που διαμαρτύρεται για τη στερεοτυπική παρουσίαση της Ελλάδας στα ξένα ΜΜΕ, ταυτοχρόνως καταφεύγει σε αυτά για να αντλήσει επιχειρήματα και κύρος. Η έρευνα αυτή κινήθηκε σε δύο κατευθύνσεις. Η πρώτη περιέλαβε μια σειρά συνεντεύξεων με έλληνες δημοσιογράφους τόσο για την κάλυψη της ελληνικής κρίσης από τα  ξένα ΜΜΕ όσο και για τον τρόπο με τον οποίο ο ελληνικός τύπος χρησιμοποίησε την κάλυψη από τα ξένα ΜΜΕ των ελληνικών εξελίξεων. Η δεύτερη ήταν να εξετάσουμε το σύνολο των αναφορών που έκανε η εφημερίδα Καθημερινή στη βρετανική εφημερίδα Financial Times, για την ελληνική κρίση, στην περίοδο 11/2009-12/2013 και τις διαφορετικές κειμενικές στρατηγικές που εκφράστηκαν έτσι. Διαπιστώθηκε έτσι ότι πέραν της κομβικής θέσης που έχουν, ούτως ή άλλως, οι Financial Times στη διεθνή οικονομική ενημέρωση και της ιδιαίτερης σημασίας που έχουν οι συνεντεύξεις σε αυτούς ως πολιτικά και οικονομικά διαβήματα,  η εφημερίδα αυτή  αποτέλεσε ταυτόχρονα πηγή ενημέρωσης, αλλά και νομιμοποίησης για πολιτικές λιτότητας. Παράλληλα ωστόσο διαπιστώθηκε μια κριτική στις πολιτικές επιλογές και της ΕΕ και τον ηγεμονισμό της Γερμανίας, καθώς η εφημερίδα αποστασιοποιείται από μια απλή απολογητική της αρχιτεκτονικής του ευρώ.

Ο Παναγιώτης  Σωτήρης έχει ήδη γράψει ένα κείμενο 12.000 λέξεων και έχει επίσης καταγράψει και σχολιάσει μία σειρά από συνεντεύξεις από ειδικούς επιστήμονες και δημοσιογράφους.  

Πέμπτος θεματικός άξονας: Πολιτιστικές Αναπαραστάσεις της Ελληνικής Κρίσης   στην Πολιτική Γελοιογραφία.

Τα προκλητικά, καυστικά σκίτσα και εξώφυλλα των εφημερίδων και των περιοδικών του διεθνούς τύπου αποτέλεσαν καθοριστικό παράγοντα διαμόρφωσης ή κριτικής των στερεοτυπικών αναπαραστάσεων των ευρωπαϊκών χωρών μέσα στο ταραγμένο πεδίο της οικονομικής κρίσης, με προεξάρχουσα την Ελλάδα. Γι αυτό, παράλληλα με την έρευνα στην διεθνή και ελληνική αρθρογραφία, εξετάστηκαν δέκα χιλιάδες γελοιογραφίες σε  έντυπα και ψηφιακά μέσα απ’ όλο τον κόσμο  και επιλέχθηκαν για συγκριτική μελέτη χίλιες περίπου από αυτές Ο εντοπισμός πλήθους πολιτισμικών στοιχείων – από  την ιστορία, το μύθο, την τέχνη, τα  ήθη κ.α.-  καθόρισε τη βασική κατηγοριοποίηση κα μελέτη των σκίτσων: Αρχαιότητα (ναοί, αγάλματα, αμφορείς μυθολογία),  σύγχρονη ελληνική και παγκόσμια ιστορία (Ναζισμός, 28η Οκτωβρίου, 25η Μαρτίου), ο εύζωνας, ο Ζορμπάς, η Ελλάδα ναυάγιο-Τιτανικός, κ.α.

Βασική μας διαπίστωση είναι ότι η συντριπτική πλειοψηφία των γελοιογραφιών του ξένου τύπου χρησιμοποιεί παραπομπές στην Αρχαία Ελλάδα. Οι ερειπωμένοι αρχαίοι ναοί συσχετίζονται με τα σημερινά οικονομικά ερείπια, ενώ οι σύγχρονοι Έλληνες παρουσιάζονται να έχουν σπαταλήσει ανεύθυνα όχι μόνο το ευρωπαϊκό κεφάλαιο, αλλά και το πολιτιστικό προγονικό κεφάλαιο της Αρχαιότητας. 

Η χρήση της Αρχαιότητας δεν είναι τόσο συχνή από τους Έλληνες  γελοιογράφους, ενώ οι αναφορές σε άλλες ένδοξες ιστορικές στιγμές ( Επανάσταση του 1821, Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος) προκαλούν θλιβερές συγκρίσεις με το σήμερα.  Λείπουν οι αναφορές στην Ιστορία των ευρωπαϊκών λαών , με μοναδική εξαίρεση το συσχετισμό  Γερμανών πολιτικών με τους Ναζί. Ωστόσο, αντίθετα με πολλούς ξένους συναδέλφους τους η κριτική των ελλήνων σκιτσογράφων στοχεύει πάντα σε συγκεκριμένα πρόσωπα και καταστάσεις και δεν χρησιμοποιούνται γενικευμένα σχήματα και στερεότυπα..   

Ο Δημήτρης Παπαχαραλάμπους έχει  συγκεντρώσει  10.000 γελοιογραφίες του  τύπου  από την Ευρώπη, την Αμερική και την Ασία  και  έχει μελετήσει  1000 από αυτές. Θα προβάλει ένα μέρος από το οπτικό αυτό υλικό  καθώς και  κάποια ενδεικτικά βίντεο.

