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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Εθνικό και Καποδιστριακό

Πανεπιστήμιο Αθηνών

Ιατρική Σχολή

	Παιδοψυχιατρική Κλινική

Δ/ντής και επιστημονικός υπεύθυνος: Δ. Κ. Αναγνωστόπουλος 

Αναπλ. Καθηγητής Παιδοψυχιατρικής
σε συνεργασία με την 
 Α’ Παιδιατρική Κλινική

Δ/ντής: Γ. Χρούσος

Καθηγητής Παιδιατρικής
Νοσοκομείο Παίδων "Η Αγία Σοφία"




Επιστημονικός υπεύθυνος:
 Δ. Κ. Αναγνωστόπουλος Αναπλ. Καθηγητής Παιδοψυχιατρικής ΕΚΠΑ
Εκτελεστική υπεύθυνη και υπεύθυνη σχεδιασμού:

Έφη Λάγιου-Λιγνού MPsychPsych, ψυχοθεραπεύτρια παιδιών και εφήβων
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:
Ψυχική Υγεία  Βρεφών και Νηπίων - Πρώιμη Παρέμβαση
ΕΙΣΑΓΩΓΗ:
Σύμφωνα με την Παγκόσμια Οργάνωση Βρεφικής Ψυχικής Υγείας (WAIMH), οι βασικές αρχές των  δικαιωμάτων βρεφών  και νηπίων (0-3 ετών) είναι:

1. Το βρέφος, λόγω της σωματικής και ψυχικής του ανωριμότητας και της απόλυτης εξάρτησής του από τα πρόσωπα φροντίδας, χρειάζεται ειδική προστασία και φροντίδα, συμπεριλαμβανομένης της κατάλληλης νομικής προστασίας, όταν απαιτείται. 

2. Οι σχέσεις φροντίδας οι οποίες λαμβάνουν υπ' όψη και απαντούν στις ανάγκες βρεφών και νηπίων, είναι κρίσιμης σημασίας για την συνολική τους περαιτέρω εξέλιξη και ως εκ τούτου αποτελούν βασικό τους δικαίωμα. Κάθε βρέφος έχει το δικαίωμα να αναγνωρισθούν και να κατανοηθούν οι πρώιμες ανάγκες και σχέσεις φροντίδας του, υψίστης σημασίας για την εξέλιξή του και τη δόμηση του εγκεφάλου και του ψυχισμού του. Αυτές πρέπει να βασίζονται στη διασφάλιση και προώθηση της συνέχειας και της σταθερότητας στις πολύ στενές σχέσεις και τους δεσμούς που αναπτύσσει το βρέφος, ιδιαιτέρως σε περιπτώσεις γονικής απώλειας ή αποχωρισμού.

3. Κάθε βρέφος έχει το δικαίωμα πρόσβασης σε επαγγελματική εξειδικευμένη βοήθεια, όταν εκτίθεται  άμεσα ή έμμεσα σε τραυματικά γεγονότα. 

4. Κάθε βρέφος, με απειλητικές για την ζωή του ασθένειες, δικαιούται ανακουφιστικής φροντίδας, με βάση τις ισχύουσες αρχές ανακουφιστικής παιδιατρικής φροντίδας όσο και τις ιδιαίτερες αρχές της περιγεννητικής ανακουφιστικής φροντίδας.
Είναι ευρέως αναγνωρισμένη από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα η τεράστια σημασία της έγκαιρης ψυχοκοινωνικής πρόληψης για την προαγωγή της υγιούς ανάπτυξης βρεφών και νηπίων και ακολούθως της ομαλής ένταξης τους στο σχολικό περιβάλλον. 

Οι πρώιμες παρεμβάσεις έχουν προληπτικό ή/και θεραπευτικό χαρακτήρα. Προληπτικές δράσεις απαιτούνται στις καταστάσεις υψηλού κινδύνου. Σημαντικές είναι οι δράσεις δημιουργίας δικτύων συνεργασίας των υπηρεσιών και ειδικών που εμπλέκονται στην προληπτική εργασία με τις οικογένειες. Προγράμματα προληπτικής παρέμβασης καθίστανται πολύ πιο εφικτά εάν αξιοποιηθούν και ενσωματωθούν σε ήδη υπάρχουσες δομές, οι οποίες έρχονται σε επαφή με το σύνολο σχεδόν του πληθυσμού, όπως  είναι οι υπηρεσίες πρωτοβάθμιας περίθαλψης.  
Στόχος: Το μετεκπαιδευτικό πρόγραμμα, μέσω θεωρητικών και βιωματικών μαθημάτων, στοχεύει στην κατανόηση της συναισθηματικής, κοινωνικής και γνωστικής ανάπτυξης των παιδιών της βρεφικής και νηπιακής ηλικίας. Εστιάζει, από ψυχαναλυτική και αναπτυξιακή σκοπιά, στις συναισθηματικές ανάγκες των μικρών παιδιών και των οικογενειών τους. Δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων παρατήρησης του επαγγελματία και την εφαρμογή αυτών σε προγράμματα πρώιμης παρέμβασης.

Προάγει:
· Καλύτερη κατανόηση των παραγόντων που προάγουν την υγιή συναισθηματική ανάπτυξη των βρεφών και των νηπίων 

· Καλύτερη κατανόηση των παραγόντων ή/και των προβλημάτων που μπορεί να οδηγήσουν σε ανάπτυξη ψυχοπαθολογίας

· Ενίσχυση της ικανότητας παρατήρησης και της ικανότητας θεραπευτικής παρέμβασης

· Διεύρυνση των γνώσεων των συμμετεχόντων όσον αφορά στην ανάπτυξη του παιδιού και στη δυνατότητα δημιουργίαςανθρώπινων σχέσεων

· Ανάπτυξη δεξιοτήτων παρατήρησης και η εφαρμογή τους στο εργασιακό πλαίσιο 

· Μελέτη ενός ευρέως φάσματος θεωρητικών προσεγγίσεων, τρόπων παρέμβασης και μεθόδων έρευνας

· Κατανόηση της εφαρμογής των θεωρητικών εννοιών στην επαγγελματική πρακτική

· Ανάπτυξη ικανοτήτων για παροχή εκπαιδευτικού έργου από τους ίδιους τους συμμετέχοντες στον επαγγελματικό τους χώρο
Συμμετέχοντες: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ψυχολόγους, γιατρούς (παιδιάτρους, παιδοψυχιάτρους κ.α.), παιδαγωγούς, νηπιαγωγούς, βρεφοκόμους, κοινωνικούς λειτουργούς, λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, επισκέπτες υγείας και ειδικούς νοσηλευτές. 
 Οι συμμετέχοντες πρέπει να εργάζονται (έμμισθα ή εθελοντικά) σε ένα επαγγελματικό πλαίσιο με βρέφη ή/και νήπια που θα τους επιτρέπει να φέρνουν υλικό προς συζήτηση στις ομάδες εργασίας.
Ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι περιορισμένος και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων. 
Διάρκεια: ένα εκπαιδευτικό έτος: Οκτώβριος 2016 – Ιούλιος 2017 (σύνολο: 200 ώρες, αναλυτικά: 96 ώρες διδασκαλίας, 35 ώρες παρατήρησης νηπίου, 70 ώρες καταγραφής της παρατήρησης)
Μέρες και τόπος διεξαγωγής: Τα μαθήματα θα διεξάγονται ανά 15νθήμερο, ημέρα Σάββατο, ώρες 10:00 – 14:30 στο Χριστοδουλάκειο.

Οι ακριβείς ημερομηνίες διεξαγωγής των μαθημάτων ανακοινώνονται από τη γραμματεία κατά την έναρξη του εκπαιδευτικού έτους. Σε περίπτωση αλλαγής/αντικατάστασης ημερομηνίας διεξαγωγής, οι συμμετέχοντες θα ενημερώνονται έγκαιρα από τη γραμματεία.
Κόστος συμμετοχής: Το συνολικό ποσό συμμετοχής ανέρχεται στα 1.000 ευρώ. Δίνεται η δυνατότητα πληρωμής του κόστους συμμετοχής με δόσεις ως εξής: προκαταβολή 200 € και 8 δόσεις των 100 €/έκαστη. 

Σε περίπτωση που κάποιος από τους επιλεχθέντες για οποιονδήποτε λόγο ακυρώσει ή διακόψει τη συμμετοχή του η προκαταβολή δεν επιστρέφεται.
Περιεχόμενο:  Το σεμινάριο αποτελείται από: 1) θεωρητική ενότητα και 2) ενότητα βιωματικών μαθημάτων. 

1) Θεωρητική ενότητα
Στη θεωρητική ενότητα περιλαμβάνονται τα μαθήματα: α) «Ψυχοδυναμικές θεωρίες της ανάπτυξης και πρώιμες ψυχοθεραπευτικές παρεμβάσεις» και β) «Πρώιμη ανάπτυξη». 
Τα μαθήματα αυτά εφοδιάζουν τους εργαζόμενους με βρέφη ή/και νήπια με τις απαραίτητες γνώσεις για: α) την κατανόηση των συναισθηματικών αναγκών των βρεφών/νηπίων, β) την αναγνώριση των αναπτυξιακών σταδίων στις διάφορες ηλικιακές φάσεις γ) τη δυνατότητα εκτίμησης της φυσιολογικής από τη μη φυσιολογική ανάπτυξη και δ) την κατανόηση και αντιμετώπιση της δυσλειτουργίας στις πρωταρχικές σχέσεις.

Αναλυτική περιγραφή μαθημάτων της θεωρητικής ενότητας:

α) «Ψυχοδυναμικές θεωρίες της ανάπτυξης και πρώιμες ψυχοθεραπευτικές παρεμβάσεις»
Το μάθημα εστιάζει από ψυχοδυναμική σκοπιά (Ψυχαναλυτική θεωρία, και θεωρία του δεσμού) στις πρωταρχικές σχέσεις στην ανάπτυξη του ψυχισμού, στην πορεία της φυσιολογικής ή/και παθολογικής ανάπτυξης, εξετάζοντας και τις δυνητικά επιβλαβείς επιπτώσεις του ψυχικού τραύματος, της κακοποίησης, της ασθένειας και της αναπηρίας, καθώς και στη σημασία της πρώιμης παρέμβασης. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σε θέματα όπως: α) παράγοντες που προάγουν την υγιή συναισθηματική ανάπτυξη του παιδιού, β) διεργασίες της βιο-ψυχο-κοινωνικής ανάπτυξης μέσω των πρωταρχικών σχέσεων του βρέφους με τα πρόσωπα φροντίδας και γ) πρώιμες ψυχοθεραπευτικές παρεμβάσεις.
Θεματικές ενότητες:
1. Η συμβολή του S. Freud 

2. Η συμβολή της M. Klein  

3. Η συμβολή του D. Winnicott

4. Η θεωρία του συναισθηματικού δεσμού (Attachment) 

5. Πρώιμα άγχη και άμυνες 

6. Φυσιολογική ανάπτυξη και οιδιπόδειο σύμπλεγμα 

7. Παιχνίδι

8. Εμπερίεξη/περιέχειν (containment) 

9. Θεραπευτική σχέση, μεταβίβαση-αντιμεταβίβαση

10. Πρώιμη θεραπευτική παρέμβαση με γονείς και βρέφη νήπια

υπεύθυνη ύλης:
Διδάσκοντες: Έφη Λάγιου-Λιγνού MPsychPsych, ψυχοθεραπεύτρια παιδιών και εφήβων (υπεύθυνη ύλης), 
 Ε. Αθανασιάδου, Λ. Αναγνωστάκη, Μ. Ματσουκά, Α. Μπαρτζώκη, Μ. Τσελίκα, Α. Φυρίγου, Σ. Χασιλίδη, Μ. Widdershoven-Ζερβάκη  (κλινικοί ψυχολόγοι/ψυχοθεραπευτές παιδιών και εφήβων)
Βιλιογραφία: Η βιβλιογραφία θα δοθεί στους επιλεχθέντες κατά την εγγραφή τους.
β) «Πρώιμη ανάπτυξη»
Οι συμμετέχοντες θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους για τα αναπτυξιακά στάδια των βρεφών/νηπίων, μέσα από την επεξεργασία πληροφοριών  των ερευνητικών μελετών στον τομέα της ανάπτυξης του παιδιού και των νευροεπιστημών, με στόχο την κατανόηση της φυσιολογικής ανάπτυξης βρεφών/νηπίων. Επιπλέον, εξετάζονται θέματα όπως το δίπολο φύση-ανατροφή, η επίδραση του περιβάλλοντος, του κοινωνικού πλαισίου και των πολιτισμικών παραγόντων στην ανάπτυξη του παιδιού. 

Θεματικές ενότητες:
1. Βασικές αρχές για την ανάπτυξη: θεωρίες της ανάπτυξης, 

βιολογικοί μηχανισμοί

2. Στάδια & ορόσημα της τυπικής ανάπτυξης, 0-5 χρ

3. Μη-τυπική ανάπτυξη: Ανίχνευση αναπτυξιακών διαταραχών στην πρωτοβάθμια υγεία

4. Αναπτυξιακή καθυστέρηση 

5. Προγεννητικές επιδράσεις στην ανάπτυξη & τη συμπεριφορά

6. Προωρότητα και ενδομήτρια καθυστέρηση της αύξησης

7. Στρες κατά την κύηση: η επίδραση στο έμβρυο και το παιδί

8. Ρυθμιστικές διαταραχές του βρέφους, διαγνωστική προσέγγιση στα 0-3

9. Πρώιμο στρες και τραύμα: η επίδραση στον αναπτυσσόμενο εγκέφαλο

10.  Πρώιμη παρέμβαση: βασικές αρχές
Διδάσκοντες: N. Περβανίδου, Επικ. Καθηγήτρια Αναπτυξιακής Παιδιατρικής ΕΚΠΑ, (υπεύθυνη ύλης), 

Δ. Μπαστάκη, Ε. Βαλαβάνη, Α. Πετρόπουλος, Δ. Ξενοπούλου (παιδίατροι)
Βιλιογραφία:  Η βιβλιογραφία θα δοθεί στους επιλεχθέντες κατά την εγγραφή τους.
2) Ενότητα βιωματικών μαθημάτων
Στην ενότητα αυτή περιλαμβάνονται τα μαθήματα:
 α) «Παρατήρηση νηπίου»   

β)  «Διάδραση στις επαγγελματικές σχέσεις»
Αναλυτική περιγραφή βιωματικών μαθημάτων 

 α) «Παρατήρηση νηπίου»
Οι συμμετέχοντες καλούνται να παρατηρήσουν ένα νήπιο στο οικογενειακό, ή παιδαγωγικό  του περιβάλλον σε τακτική εβδομαδιαία βάση, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους  και να παρουσιάζουν εκ περιτροπής τις παρατηρήσεις τους  στο σεμινάριο. Η εκ του σύνεγγυς παρατήρηση της καθημερινότητας του μικρού παιδιού ευαισθητοποιεί τον παρατηρητή όχι μόνο στην διαπλοκή των παραγόντων που συμβάλουν στην ανάπτυξη, αλλά και στην από πρώτο χέρι κατανόηση της συναισθηματικής συμμετοχής του παρατηρητή κατά την διαδικασία της παρατήρησης.

Διδάσκοντες: Ε. Αθανασιάδου, Σ. Ματσουκά, Α. Μπαρτζώκη, Μ. Widdershoven-Ζερβάκη  (κλινικοί ψυχολόγοι/ψυχοθεραπευτές παιδιών και εφήβων)

 β)  «Διάδραση στις επαγγελματικές σχέσεις»
Στο μάθημα αυτό γίνεται παρουσίαση και συζήτηση υλικού που φέρνουν οι συμμετέχοντες από το χώρο εργασίας τους με βρέφη/νήπια (ή και με τους γονείς τους). Οι παρουσιάσεις, που γίνονται από τους συμμετέχοντες εκ περιτροπής, αφορούν στην αλληλεπίδραση ανάμεσα στους ίδιους, ως επαγγελματίες και τα παιδιά με τα οποία εργάζονται, εστιάζοντας στη συμπεριφορά και τις συναισθηματικές αντιδράσεις που προκύπτουν στις επαγγελματικές σχέσεις. 

Μέσα από τη συζήτηση αυτού του υλικού και τη σύνδεσή του με τη θεωρία,  οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να:

· Κατανοήσουν τις θεωρητικές έννοιες στην επαγγελματική πρακτική

· Αναγνωρίσουν τα στοιχεία συμπεριφοράς και επικοινωνίας βρεφών/νηπίων

· Κατανοήσουν τις συναισθηματικές ανάγκες των μικρών παιδιών και των οικογενειών τους

· Κατανοήσουν το ρόλο του επαγγελματία σε πλαίσιο εργασίας με βρέφη/νήπια (ή και με τους γονείς τους).

· Αναπτύξουν δεξιότητες παρατήρησης και αναγνώρισης των μεταβιβαστικών και αντιμεταβιβαστικών φαινομένων 
Διδάσκοντες: Λ. Αναγνωστάκη, Μ. Τσελίκα, Α. Φυρίγου, Σ. Χασιλίδη, (κλινικοί ψυχολόγοι/ψυχοθεραπευτές παιδιών και εφήβων)
Κόστος φοίτησης και πιστοποιητικό εκπαίδευσης: 
Η έναρξη κάθε Προγράμματος γίνεται με δημόσια αναγγελία, όπου καθορίζονται οι διαδικασίες που απαιτούνται για την ένταξη του ενδιαφερόμενου στο Πρόγραμμα.  Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται ηλεκτρονικά και η αποδοχή ή η απόρριψή της ανακοινώνεται στον υποψήφιο εκπαιδευόμενο ατομικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Το συνολικό κόστος φοίτησης κάθε Προγράμματος είναι 1000 ευρώ. Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τραπεζικό λογαριασμό και εκδίδεται απόδειξη είσπραξης στα στοιχεία του συμμετέχοντα. Με την ολοκλήρωση των μαθημάτων οι συμμετέχοντες καλούνται να παραδώσουν μια γραπτή εργασία. Η απόκτηση βεβαίωσης επιτυχούς παρακολούθησης θα εξαρτηθεί τόσο από τη συμμετοχή στα μαθήματα, όσο και από την αξιολόγηση της τελικής εργασίας.


