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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Μαθητική Ομάδα Πειραμάτων του 26ου Γενικού Λυκείου Αθηνών (Μαράσλειο Λύκειο) στην οποία συμμετέχουν μαθητές από όλες τις τάξεις, δημιουργήθηκε το σχολικό έτος 2011-2012 και από τότε δραστηριοποιείται διαρκώς.

Στόχος της ομάδας είναι να φέρει τους μαθητές σε επαφή με την πειραματική διαδικασία, να αναδείξει άγνωστες πτυχές της καθημερινής εμπειρίας μέσα από την επιστήμη και να ενισχύσει την αυτενέργεια και την ομαδικότητα. Οι συναντήσεις της ομάδας πραγματοποιούνται στο Σχολικό Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών μία φορά την εβδομάδα, αμέσως μετά το τέλος του ωρολογίου προγράμματος. 

Οι δράσεις της ομάδας παρουσιάζονται στο ευρύ κοινό στην «Γιορτή Επιστήμης». Στην εκδήλωση αυτή που διοργανώνεται κάθε χρόνο, οι μαθητές αναλαμβάνουν το ρόλο του εκπαιδευτικού και σε μικρότερες ομάδες, στήνουν και παρουσιάζουν πειράματα στους επισκέπτες και συζητούν μαζί τους για την επιστήμη. 

Η φετινή Γιορτή της Επιστήμης θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 21 Απριλίου 2016, στο Μουσείο Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών  (Θόλου 5, Πλάκα, τηλ. 210 3689502-6). Οι επισκέπτες μπορούν να προσέλθουν στο Μουσείο και να συμμετέχουν στη γιορτή  οποιαδήποτε ώρα από τις 18:00 μέχρι τις 21:00. 

Το κεντρικό θέμα της φετινής εκδήλωσης αφορά στην παρουσίαση πειραμάτων των οποίων τα αποτελέσματα έρχονται σε αντίθεση με τη διαίσθηση μας.
Υπεύθυνος εκπαιδευτικός: Τάκης Λάζος, φυσικός

Πληροφορίες: Φαίη Τσίτου, τηλ. 210 3689506 
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